

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецкой МТС

Адрес: с. Кузнецово, Горно-Шорского района, Запсибкрая

№ 45

2 ОКТЯБРЯ 1934 г.

№ 45

ДЕЛО ЧЕСТИ ПОЛИТОТДЕЛОВ

Мы неоднократно отмечали, что отставание в хлебосдаче некоторых районов и областей объясняется прежде всего слабым руководством со стороны местных партийных организаций. Хлебосдачу надо организовать, — таково большевистское правило. К сожалению, это правило не всюду выполнялось. Есть случаи, когда местные партийные организации и политотделы не только предавались преступной самоуспокоенности, но и прямо тормозили хлебосдачу.

Именно такого рода проступок совершил врид начальника политсектора Винницкого облзупа т. Колтыпин, о котором говорится в постановлении ЦК ВКП(б), опубликованном 10-IX в „Правде“. Казалось бы, начальнику политсектора-руководителю политотделов МТС, больше, чем кому либо, пристало заботиться об общегосударственных интересах. Он прежде всего должен был думать о безоговорочном выполнении первой заповеди каждого коммуниста, работающего в деревне. Вместо этого т. Колтыпин сам ориентировал политотделы на поддержку хода хлебосдачу. И наименее выдержанные политотделы, вроде начальника политотдела Станиславчикова МТС т. Березовского, поддались этой антигосударственной ориентации. Разумеется, и т. Колтыпин, и т. Березовский получили по заслугам. Но дело не только в том, чтобы указать виновных. Надо объявить беспощадную борьбу с антигосударственными тенденциями, в какой бы форме они ни проявлялись. Малейшие попытки противопоставить свои местные соображения общегосударственным интересам должны быть в корне уничтожены. Только при этом условии можно быстро и успешно завершить хлебосдачу.

Решение ЦК ВКП(б) „О политсекторе Винницкого облзупа“ по своему значению выходит далеко за пределы Винницкой области. Есть все основания полагать, что у т. Колтыпина есть последователи, пусть немногочисленные, в других областях. Вот, например, наш харьковский корреспондент сообщает, что начальник политотдела Барвенковской МТС т. Егоров тоже ориентировал колхозы на торопиться с хлебосдачей. „С хлебосдачей обождайте, — советовала колхозу XVII съезда женорг этого же политотдела Гольденберг, — подождите, будет скидка, возьмите пока натуроплату“. Подобные „советы“ давались и другим колхозам. Колхозы не преминули выполнить директиву работников политотдела. В результате большинство колхозов этой МТС хлебосдачу выполнили на 56 проц., а натуроплату — на 120, 135 и даже на 175 проц.

Хлеб в колхозах имеется, но его не вывозят, выполняют директиву политотдела... До какого позора докатился политотдел Барвенковской МТС, видно из того, что соседние колхозы, не обслуживаемые МТС, выполнили годовой план зернопоставок на 75 проц., а колхозы, обслуживаемые МТС, — только на 56 проц. **Партийные организации, и прежде всего политотделы, отвечают за успешный ход хлебосдачу.** Если в данном районе, в данной МТС отстают хлебосдачу, то это — вполне точный аттестат партийному руководству. Никакими резолюциями, как бы „выдержанно“ они ни были написаны, нельзя скрыть этого верного показателя. По нему, по ходу хлебосдачу надо судить о качестве работы партийных организаций и политотдела.

Восточные районы, например, оправдывались до сих пор тем, что у них-де поздно созрели хлеба. Виноваты, мол, не они, не в слабом руководстве дело, а в климатических условиях. Но вот перед нами сводка о хлебосдаче за первую пятидневку сентября. Сводка объективно свидетельствует, что восточные районы попрежнему отстают.

В то время как южные районы выполнили за пять дней месячный план на 13,5 проц., центральные — на 17,4 проц., а остальные — на 34 проц., восточные районы дали только 10 проц. месячного плана. На незрелость хлеба ссылаться теперь уже не приходится. Вина, следовательно, целиком падает на партийное руководство в этих районах. Чем же еще можно объяснить то, что Сталинградский край, Западная Сибирь, Челябинская область выполнили за пять дней от 6 до 7 проц. месячного плана, а Восточная Сибирь — только 3,4 проц.?

Надо, впрочем, воздать должное и остальным районам. В первую пятидневку сентября почти все без исключения районы снизили темпы хлебосдачу. Это свидетельствует о том, что преступная самоуспокоенность еще не ликвидирована. После значительных успехов в конце августа снова наступила демобилизация. Между тем проходит самое благоприятное время. По на повсюду стоит сухая погода, но в самое ближайшее время могут наступить осенние дожди, особенно на востоке. Тогда возникнут дополнительные трудности в перевозке зерна. Поэтому каждый день теперь дорог. Надо всемерно форсировать хлебосдачу.

„Обеспечить твердую дисциплину по выполнению в срок плана хлебосдачу. Привлекать к суровой ответственности нарушителей закона о зернопоставках.“ („Совсибирь“).

ненными лишь тогда, когда не только закончены зернопоставки, но и полностью внесены на натуроплату МТС („Правда“).

Всякие попытки затянуть натуроплату, уклониться от нее должны получать сильный сокрушительный отпор.

СВОДКА

о выполнении годового плана хлебосдачу, натуроплаты и картофелепоставок на 1 октября 34 г.

КОЛХОЗЫ	проц. выполн. плана хлебосдачу		проц. выполн. натуроплат. МТС		проц. выполн. картофелепоставок
	проц.	количество	проц.	количество	
„Майское утро“	70	13	—	—	—
„Нов. деревня“	70	—	—	—	21
„14 л. Ок. (Бевж.)“	41	25	—	—	20
„12 лет Октябр.“	46	13	—	—	100
„Кр. Шорец“	36	6	—	—	—
„1 Мая“ (Гавр.)	34	11	—	—	—
„1 Мая (Апл.)“	64	57	—	—	100
„Показатель“	66	38	—	—	—
„Тельбесстрой“	45	31	—	—	8
„1 Мая“ (Калт.)	10	19	—	—	—
„8 Марта“	54	115	—	—	—
„Кр. Чебоксар“	37	32	—	—	—
„15 лет РККА“	22	31	—	—	—
„Память Ильич“	28	12	—	—	72
„Батрак“	20	10	—	—	—
„Крас. охотник“	12	—	—	—	—
„Пл. нов. жизнь“	32	—	—	—	—
„Общ. труд“	32	—	—	—	—
„1 Мая“ (Шарт.)	43	—	—	—	—
„2 Пятилетка“	7	6	—	—	—
„14 лет Октяб.“	16	8	—	—	13
ВСЕГО	36	17	—	—	15

Довольно нянчиться с оппортунистами

По размерам выполнения плана хлебосдачу и натуроплаты МТС колхоз „Красный шорец“ является самым отстающим колхозом в районе деятельности МТС.

На 1 октября колхоз выполнил годовой план зернопоставок лишь на 36 проц., натуроплату МТС — на 6 проц.

Не лучше обстоит дело и с хлебоуборкой. План хлебоуборки на 1 октября выполнен по косовке на 65 проц. и по скирдованию на 41 проц. Естественно возникает вопрос: чем это вызвано?

Можно было бы привести ряд совершенно возмутительных фактов. Вот к примеру такие. За время хлебоуборки трудящиеся колхозникам не числены. Бригады работу не замеряют, за качеством не следят. В бригадах отсутствует социалистическое соревнование и ударничество. Председатель колхоза Тусту гаев и бригадиры на пашне бывают редко и ряд других недостатков.

Множество фактов безобразного руководства заставляют бить тревогу за оставшийся на полосе хлеб.

Г.

(Передовая „Правды“).

НЕЛЬЗЯ ДАЛЬШЕ ТЕРПЕТЬ НИ ОДНОГО ДНЯ

НАДО РЕШИТЕЛЬНО ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

Колхоз „Тельбесстрой“ (председатель тов. Тарасов) с начала уборочной кампании всего сжал 368 гектаров, что составляет 79 проц. к плану. Заскырдовано 135 га, обмолочено 109 га. Сжа того невязаного лежит 50 гектар.

Трудовая дисциплина в колхозе поставлена не плохо. Все выходят на работу, праздности тающих в колхозе нет. Норма выполняется. Многие из колхозников показывают образцы ударной работы.

Вот, например, колхозницы-ударницы на вязке снопов. Тов. Кузнецова Парасковья при норме 300 снопов связывает по 620 снопов. Кузнецова Елизавета Митина, Кочуганова Елена, Чешуина, Ожогова и Кочуганова Валентина связывают по 500 и больше снопов.

И все же колхоз в целом по зорно отстает. По плану колхоз должен сдать государству и натуроплаты МТС 976 центнеров, а сдано на 1 октября только 417 центнеров, или 42 процента.

Остающиеся 559 центнеров колхоз должен по плану сдать к 5 октября. Остаются считанные дни до срока. Руководители колхоза это должны учесть и во что бы то ни стало выполнить к сроку годовой план хле-

бопоставок и натуроплаты МТС. В эти остающиеся дни работать надо неопкладая рук, чтобы не было простоев на любой работе. Не задерживать молотью хлеба. Молотить нужно и днем и ночью. Для сушки зерна надо приспособить как можно больше помещений. Этого пока еще нет. Сушка зерна организована далеко недостаточно. Колхоз построил специально сушилку. Но одной сушилки безусловно мало. Сейчас решили приспособить контору и амбар, в котором можно ежедневно просушить, примерно, 2 тонны зерна, а также решили построить овин. Через 1-2 дня этот овин будет готов.

У колхоза имеются все возможности использовать единоличников и их тягловую силу на уборке и перевозках хлеба. Но эта сила используется далеко недостаточно. Вместо 22 единоличников, прикрепленных сельсоветом к колхозу, работают 2-3 единоличника, и то не каждый день. Колхоз эту силу должен использовать.

Только используя все возможности, колхоз сможет вовремя закончить уборку остающихся 98 га и в срок выполнить годовой план хлебопоставок и натуроплаты МТС.

С. Щ.

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ В ЗАГОНЕ

В нашем колхозе „1 мая“ (Гавриловка) доярки Голышева С. и Милухина В., работающие на МТФ, с честью выполняют работу. Они действительно борются за зажиточную жизнь колхозников. Рано утром встанут подоять коров, а потом выйдут в поле на вязку снопов. При норме 250 снопов они связывают по 560 снопов.

Но плохо то, что председатель колхоза Кочуганов и бригадир полеводческой бригады Лютин недооценивают ударников. Ударники не премируются. Не организован стол ударников, так что обедают все — и ударники и лодыри. Соцсоревнование среди колхозников почти отсутствует, а руководители колхоза об этом меньше всего думают,

НА МТФ ЦАРИТ ОБЕЗЛИЧКА

Правление колхоза „Батрак“, Кандалепского сельсовета, сняло с работы заведующего МТФ. Вместо него выбрали нового зав. МТФ — Прохорихина Николая. Но Прохорихин отказывается принимать ферму. Так до сих пор и не имеется ответственного лица на ферме.

Коровы пасутся в поскотине, где уж совершенно нет корма. Упитанность коров от недостатка корма с каждым днем снижается. На ферме царит обез-

личка. Коровы за определенными доярками не закреплены.

Тов. Соснину, председателю колхоза, об этом несколько раз говорили, требовали, чтобы коров пасты на хороших пастбищах, но он никаких мер не принимает.

Зима, как говорят, не за горами. Нужно построить для скота скотный двор, но к постройке такового еще не приступили. А правление колхоза об этом не заботится.

Ударник.



У семи доярок корова без глаз.

Типография „Красная Шорня“ с. Кузнецово. Тираж 1300

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

В прошлом году во время уборки картофеля были допущены большие ошибки. Был выкопанный картофель в большинстве случаев с поля не увозился, а оставался на ночь в кучах на поле. Кучи на ночь ничем не закрывались, в результате ранними заморозками было попорчено много картофеля.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, необходимо провести следующие мероприятия:

Уборку картофеля производить в сухую погоду. Выкопанный картофель немедленно увозить с поля в овощехранилища, которые должны быть своевременно проветрены, просушены и продезинфицированы. Если же накопанный картофель убрать с поля не успеют, то его нужно ссыпать в небольшие кучи и к ночи обязательно закрыть соломой и присыпать сверху землей, чтобы не хватило морозом.

При копке картофеля нужно стремиться к тому, чтобы как можно меньше резались клубни.

При засыпке в овощехранилища не допускать хождения по картофелю в твердой обуви. Картофель в овоще-

хранилище засыпается не толще 1 метра.

Осенью же для поддержания в овощехранилищах нормальной температуры в 2-5 градусов Цельсия нужно до наступления морозов держать трубы открытыми.

Паньшина.



За уборкой картофеля.

ПОКОНЧИТЬ С ГАСТРОЛЕРСТВОМ

Большую помощь в уборке урожая оказывают колхозам работники политотдела и МТС. Весь оперативный состав политотдела и МТС в колхозах, на полях, в бригадах. Каждый чувствует ответственность, возложенную на него партией и правительством за успешный ход уборки и выполнение плана поставок хлеба и натуроплаты МТС.

Но не так поняли эту ответственность старший механик Андрусенко и старший агроном Паньшина.

В начале сентября тов. Андрусенко был в колхозе „2-я пятилетка“ (Кандалеп). Он отлично знал, что у молотилки „МО 900“ погнулся коленчатый вал. Бригада еще раз ему напомнила, что погнувшийся вал разбивает молотилку, что молотилка может выйти из строя. Все же Андрусенко не исправил молотилку, не устранил дефекты. Так и уехал, ни чего не сделав. Молотилка до сегодняшнего дня не отремонтирована. При полной нагрузке молотилка может выйти из строя и молотья хлеба может оказаться под угрозой срыва.

А вот „работа“ тов. Паньшиной. Она тоже была в колхозе „2-я пятилетка“. Что же она там сделала? Буквально ничего. Паньшина своими глазами видела, что 3 трактора стоят, но это ее как будто не касалось, и она, не дав никаких установок, проехала в новый Бенжереп.

25 сентября Паньшина обратно возвратилась из Бенжерепа во „2-ю пятилетку“. Бригадир тракторного отряда тов. Морозов

спрашивает ее: „Можно ли нам пахать бенжерепские гряды?“ Паньшина ответила: „Не до этого мне. Я поеду в МТС и договорюсь с директором“. И уехала. А тракторы остались стоять.

Это не работа и не помощь колхозу со стороны Андрусенко и Паньшиной, а гастролерство, с которым нужно покончить раз и навсегда.

Богданов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Последствия бури в Японии

Москва, (Тасс). 21 сентября в Западной Японии пронесся сильный тайфун (бура), причинивший стране тяжелые разрушительные последствия.

Далеко по неполным сведениям, во всех районах, захваченных тайфуном, убито 2064 человека, ранено 13335 чел., пропало без вести 258 человек. Продолжается работа по извлечению жертв из-под развалин. Сельскохозяйственные районы, прилегающие к Осака и Киото, почти единственные избежавшие потерь в этом году от засухи и наводнений, понесли значительные убытки от тайфуна.

Вызванное тайфуном наводнение нанесло огромные убытки Западной Японии. Материальные убытки исчисляются в миллиарды иен. Свыше 31 тысяч заводов в разных местах Японии полностью разрушены. Снесено 40 мостов, поврежден железно-дорожный путь. Затоплено свыше 20 тысяч домов.

Ответ. редактор Коваль.